
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ  

ΤΕΥΧΟΣ 12 

ΙΟΥΝΙΟΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2021 

Editorial 2-3 

 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΕΓΚΛΑΣ 1957 - 2021 
 
 

 
4 

ΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΕΠΥ 5-6 

Επικοινωνία-Agenda-Χρήσιμοι 
Σύνδεσμοι 

7 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΤΕΥΧΟΥΣ 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ:  

info@sepy.gr  

Ηπείρου 5, 10433 ΑΘΗΝΑ 

ΤΗΛ. 210 5241327 

 

www.sepy.gr 

Εν αρχή ην  
ο σπόρος 



Σελίδα 2 ΤΕΥΧΟΣ 12 
ΙΟΥΝΙΟΣ– ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2021 

EDITORIAL  

Αγαπητοί φίλοι και συνεργάτες, 

Διανύουμε ήδη τις πρώτες ημέρες του 2022 και είναι γεγο-

νός ότι αφήνουμε πίσω μας μια αρκετά «περίεργη» χρονιά. 

Το 2021 ξεκίνησε με την μεγάλη προσδοκία ότι θα είναι η 

τελευταία χρονιά της πανδημίας του Covid-19, λόγω της α-

νακάλυψης των εμβολίων. Οι εντατικοί εμβολιασμοί και το 

κλίμα αισιοδοξίας που επικράτησε επέτρεψε σε όλους μας 

να ανακτήσουμε σε μεγάλο βαθμό την «κανονικότητα» στις 

επαγγελματικές και κοινωνικές μας δραστηριότητες, ενώ η 

παγκόσμια, αλλά και η Ελληνική οικονομία εμφάνισαν ση-

μαντική ανάκαμψη. Ωστόσο, στη «δύση» του 2021 το αρχι-

κό κλίμα ευφορίας αντικατέστησε ο σκεπτικισμός που δη-

μιούργησε η εμφάνιση νέων παραλλαγών του Covid-19, 

των οποίων η δυναμική διερευνάται ακόμα από την διεθνή 

επιστημονική κοινότητα. Παρά το αρχικό «μούδιασμα» υ-

πάρχουν σαφείς ενδείξεις ότι το 2022 θα σημάνει όντως το 

τέλος της πανδημίας, τουλάχιστον με τη μορφή που τη γνω-

ρίσαμε και είμαστε αισιόδοξοι ότι οι προσδοκίες όλων μας 

θα επαληθευτούν αυτή τη φορά.  

Αναμφίβολα για τον ΣΕΠΥ το 2021 σημάδεψε η πρόωρη 

απώλεια του αγαπητού συναδέλφου Χρήστου Μέγκλα τον 

Ιούλιο. Υπήρξε ιδιαίτερα ενεργό μέλος του ΣΕΠΥ, στο Διοι-

κητικό Συμβούλιο του οποίου συμμετείχε κατά το παρελθόν, 

με καθοριστική συμβολή στην ανάπτυξη του τομέα του Πολ-

λαπλασιαστικού Υλικού, αλλά και της Ελληνικής γεωργίας 

γενικότερα. Στο παρόν τεύχος, το οποίο αφιερώνεται με α-

πόφαση του Δ/Σ του ΣΕΠΥ στη μνήμη του, περιλαμβάνεται 

άρθρο με τους κυριότερους σταθμούς της επιχειρηματικής 

του πορείας. Εκ μέρους όλων των μελών του Δ/Σ,  εκφράζω 

για άλλη μια φορά τα θερμά και ειλικρινή μας συλλυπητήρια 

στην οικογένεια, τους οικείους και όλους τους συναδέλφους 

του στην «ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΕΓΚΛΑΣ ΑΒΕΕ».  

Σημαντικό γεγονός για το 2021, αποτέλεσε σίγουρα και η 

παραίτηση από τη θέση του Γενικού Γραμματέα του ΣΕΠΥ 

του αγαπητού συναδέλφου και φίλου κ. Βασίλη Ανδριώτη, 

λόγω οριστικής αποχώρησης από τον κλάδο του πολλα-

πλασιαστικού υλικού. Ο Βασίλης αφήνει ομολογουμένως 

ένα δυσαναπλήρωτο κενό τόσο στον ΣΕΠΥ, τον οποίο υπη-

ρέτησε με ανιδιοτέλεια και αίσθημα προσφοράς όλα αυτά τα 

χρόνια, αλλά και στον χώρο του πολλαπλασιαστικού υλικού 

και της Ελληνικής γεωργίας γενικότερα. Εκ μέρους όλων 

μας στον ΣΕΠΥ, εύχομαι ολόψυχα στον κ. Ανδριώτη καλή 

συνέχεια και κάθε επιτυχία στη νέα του επιχειρηματική πο-

ρεία.  



Σελίδα 3 ΤΕΥΧΟΣ 12 
ΙΟΥΝΙΟΣ– ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2021 

EDITORIAL (Συνέχεια) 

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΣΕΠΥ 

Ευθυμιάδης Ευθύμης, Πρόεδρος  

Σταυριδάκης Νικόλαος, Αντιπρόεδρος 

Μπρουζιώτης Νικόλαος, Γενικός Γραμματέας 

Μπουτσέλης Ιωάννης, Ταμίας 

Οικονομίδης Κωνσταντίνος, Μέλος 

Τσούτσας Αθανάσιος, Μέλος 

Φωτοπούλου Μαρία, Μέλος  

 

Για τον ΣΕΠΥ το 2021 ήταν ακόμα μια χρονιά προκλήσεων 

με σημαντικές δράσεις και πρωτοβουλίες. Έτσι συνέβαλλε 

τα μέγιστα, τόσο στην ενημέρωση των επιχειρήσεων – με-

λών του, όσο και στην έγκαιρη πιστοποίηση του πολλαπλα-

σιαστικού υλικού με σειρά προτάσεων που κατέθεσε στην 

Ελληνική Πολιτεία, προκειμένου οι σπορές να πραγματο-

ποιηθούν έγκαιρα και με όσο το δυνατόν λιγότερα προβλή-

ματα. Ιδιαίτερη αναφορά αξίζει η συνεισφορά του ΣΕΠΥ το 

2021 στο ζήτημα των κατ΄ εξαίρεση εγκρίσεων φυτοπρο-

στατευτικών προϊόντων - επενδυτικών σπόρων σποράς, 

τόσο στη Μεγάλη Καλλιέργεια, όσο και στα Κηπευτικά που 

απασχολεί έντονα την εγχώρια και παγκόσμια βιομηχανία 

σπόρων τα τελευταία χρόνια.  

Επιπλέον, η «οικογένεια» του ΣΕΠΥ μεγάλωσε ακόμα πε-

ρισσότερο το 2021, καθώς υποδεχθήκαμε ακόμα περισσό-

τερα καινούρια μέλη, γεγονός που μας χαροποιεί ιδιαίτερα 

και ελπίζουμε να συνεχιστεί και τα επόμενα χρόνια. Καλού-

με για άλλη μια φορά τα μέλη μας να απευθύνονται στο 

Γραφείο του ΣΕΠΥ, για οποιοδήποτε ζήτημα θεωρούν ότι ο 

Σύνδεσμός μπορεί να συνδράμει στις προσπάθειες τους και 

είμαστε σίγουροι ότι και το 2022 ο ΣΕΠΥ θα αποτελέσει πο-

λύτιμο συνεργάτη όλων μας. Τέλος, εκ μέρους του Δ/Σ πα-

ρακαλώ θερμά για την, εάν είναι δυνατόν, καθολική συμμε-

τοχή των μελών του ΣΕΠΥ στην επικείμενη Έκτακτη Γενική 

Συνέλευση του Φεβρουαρίου, καθώς τα θέματα που θα συ-

ζητηθούν είναι ιδιαίτερα σημαντικά.  

Εύχομαι ολόψυχα σε όλους χρονιά πολλά με υγεία και ένα 

ευτυχισμένο, χαρούμενο και παραγωγικό 2022! 

 

Με τιμή, 

Ευθύμης Ευθυμιάδης,  

Πρόεδρος Δ/Σ ΣΕΠΥ 
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ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΕΓΚΛΑΣ 1957 - 2021 

Ο Χρήστος Μέγκλας γεννήθηκε στις Σέρρες το 1957 και ολοκλήρωσε τις σπουδές του στη Γεωπονική Σχολή 
του Α.Π.Θ. το 1981. Σε ηλικία 20 ετών κάνει τα πρώτα του επιχειρηματικά βήματα ιδρύοντας οικοδομική εται-
ρεία με τον αδερφό του Κωνσταντίνο. Στη συνέχεια κατατάχθηκε στο Πυροβολικό οπού υπηρέτησε για 28 μή-
νες σαν Αξιωματικός – Τοπογράφος, ενώ κατά το διάστημα 1983-1987 εργάστηκε σαν Γεωπόνος στην Ε.Α.Σ. 
Νιγρίτας.  

 Ίδρυσε τρείς εταιρείες, ως συνέχεια της επιχείρησης του πατέρα του (που είχε ιδρυθεί το 1942) την 
“Χρήστος Μέγκλας & ΣΙΑ Ο.Ε.”, την “Σ.Μέγκλα & ΣΙΑ Ο.Ε.” και την “Ρύζιταλ Ο.Ε.” οι οποίες το 1998 συγχω-
νεύτηκαν και δημιούργησαν την “Χρήστος Μέγκλας ΑΒΕΕ”, στην οποία υπήρξε Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμ-
βουλος μέχρι την παραίτηση του στης 12 Ιουλίου 2021. Η εταιρεία αυτή σταδιακά εξελίχθηκε σε βιομηχανία 
λιπασμάτων, με  εμπορία και παραγωγή σπόρων σποράς και με πωλήσεις στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Η 
επιχείρηση απασχολεί σήμερα τριάντα άτομα προσωπικό, με ιδιόκτητες εγκαταστάσεις στη Σέρρες και στη 
ΒΙ.ΠΕ. Σίνδου αποτελώντας μία από τις πλέον μεγαλύτερες και αναγνωρισμένες εταιρείες του χώρου πανελ-
λήνια.  

Ως νέος και αυτοδημιούργητος επιχειρηματίας δεν θα μπορούσε να μην ενδιαφερθεί για τα προβλήμα-
τα του επιχειρηματικού του κλάδου. Ειδικότερα στον τομέα του πολλαπλασιαστικού υλικού, υπήρξε πάντα ι-
διαίτερα δραστήριο μέλος της Ένωσης Ελλήνων Παραγωγών και Εμπόρων Σπόρων (Ε.Ε.Π.Ε.Σ., σήμερα Σύν-
δεσμος Επιχειρήσεων Πολλαπλασιαστικού Υλικού, ΣΕΠΥ), στην οποία διετέλεσε και Αντιπρόεδρος στο Δ/Σ. 
Με πολυετή εμπειρία, ιδιαίτερα στον τομέα των δημητριακών και του ρυζιού, συνετέλεσε με καινοτόμες προτά-
σεις στην εξέλιξη του τομέα κατά τα τελευταία χρόνια.  

Επιπλέον, υπήρξε ιδρυτικό στέλεχος της Π.Ο.Σ.Ε.Γ. (Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Επαγγελμα-
τιών Γεωπόνων), μέλος του Δ/Σ. του Γ.Ε.Ω.Τ.Ε.Ε. έως τον Απρίλιο του 2011, μέλος του Δ/Σ του Συνδέσμου 
Παραγωγών και Εμπόρων Λιπασμάτων (Σ.Π.Ε.Λ.) και μέλος της επιτροπής Εθνικής Στρατηγικής Δημητρια-
κών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (Υ.Π.Α.Α.Τ.) από το 2007-2009. Από τον Ιούνιο του 
2012 21/6/2012 ήταν εκπρόσωπος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας στην ομάδα του ΥΠ.Α.Α.Τ. 
«ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΓΕΩΡΓΙΑ & ΤΟΝ ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΙΚΟ ΤΟΜΕΑ 2014 -2020». Στην 
πλούσια συνδικαλιστική του δράση περιλαμβάνονται καινοτόμες προτάσεις για τη διαχείριση της γεωργικής 
παραγωγής, την καταπολέμηση του παραεμπορίου και την βελτίωση της ποιότητας των παραγόμενων γεωρ-
γικών προϊόντων.  

Το 2009 η κοινωνική του δράση επεκτείνεται και στον χώρο του αθλητισμού, όταν εκλέγεται Αντιπρόε-
δρος της ΠΑΕ Πανσερραϊκός συμβάλλοντας τα μέγιστα στην άνοδο της ομάδας στην SuperLeague το 2010, 
ενώ από το 2011 ήταν μέτοχος και Αντιπρόεδρος της Π.Α.Ε. Εθνικός Γαζώρου Σερρών, η οποία το 2012 ανα-
κηρύχθηκε Πρωταθλήτρια ομάδα της Football League II. Στα τέλη του 2010 ίδρυσε την ανεξάρτητη επιμελητη-
ριακή κίνηση <<Ανάπτυξη Ν. Σερρών>> με την οποία συμμετείχε, ως επικεφαλής, στις επιμελητηριακές εκλο-
γές τον Νοέμβριο του 2011, όπου και εκλέχτηκε Πρόεδρος του Ε.Β.Ε. Σερρών μέχρι την παραίτηση του στΙς 
23/06/2021. Από 20/12/2012 εκλέχτηκε Αντιπρόεδρος στον ενδιάμεσο φορέα διαχείρισης προγραμμάτων  ΚΕ-
ΠΑ-ΑΝΕΜ, ενώ διετέλεσε Πρόεδρος της αναπτυξιακής εταιρίας  << ΕΠΑΝΕΣΕΡ>> από τον Ιανουάριο του 
2012 μέχρι την παραίτησή του.  Ήταν παντρεμένος με την Ελίζα Κουγιουμτζόγλου με την οποία απέκτησαν 
ένα γιο, τον Βασίλη.  
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Τεχνική Επιτροπή Πολλαπλασια-

στικού Υλικού (ΤΕΠΥ) 

Πραγματοποιήθηκε στις 14 Οκτωβρίου μέ-

σω τηλεδιάσκεψης, η συνεδρίαση της Τεχνι-

κής Επιτροπής Πολλαπλασιαστικού Υλικού 

του ΥπΑΑΤ (ΤΕΠΥ) για το 2021 στην οποία 

ο ΣΕΠΥ αποτελεί μόνιμο μέλος. Τον ΣΕΠΥ 

στην εν λόγω συνεδρίαση εκπροσώπησε ο 

Γενικός Διευθυντής κ. Α. Διαμαντίδης.    

Ομάδα Εργασίας του ΥπΑΑΤ για το 

βαμβάκι 

Πραγματοποιήθηκαν στις 3 Ιουνίου και την 1η 

Δεκεμβρίου οι συνεδριάσεις της Ομάδας Εργα-

σίας του ΥπΑΑΤ για το βαμβάκι για το 2021. 

Στις συνεδριάσεις της Ομάδας στην οποία 

συμμετέχουν όλοι οι «κρίκοι» στην αλυσίδα 

παραγωγής και μεταποίησης του βαμβακιού 

συζητήθηκαν ενδιαφέροντα ζητήματα για τη 

βαμβακοκαλλιέργεια στη χώρα μας όπως: Αί-

τημα παράδοσης και πιστοποίησης του επιδο-

τούμενου και παραγόμενου βιολογικού βάμβα-

κος στα εκκοκκιστήρια της χώρας, επανασχε-

διασμός και ενίσχυση του ελέγχου του ποσο-

στού ξένων υλών στο σύσπορο βαμβάκι, 

ένταξη του νέου AGRO 2.1, 2.2, και 2.4 σε μέ-

τρο ενίσχυσης του ΠΑΑ ώστε να ενισχυθεί η 

παραγωγή ποιοτικού πιστοποιημένου βάμβα-

κος κ.α. Στις συνεδριάσεις της Ομάδας Εργα-

σίας, τον ΣΕΠΥ εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος 

του Δ/Σ κ. Ε. Ευθυμιάδης και το μέλος του Δ/Σ 

κ. Α. Τσούτσας. Κατά την συνεδρίαση της Ο-

μάδας Εργασίας για το βαμβάκι την 1η-12-

2021, αποφασίστηκε η σύσταση υποομάδας 

για την μείωση του κόστους της βαμβακοκαλ-

λιέργειας, στην οποία εκ μέρους του ΣΕΠΥ θα 

συμμετάσχει ο Πρόεδρος του Δ/Σ κ. Ε. Ευθυ-

μιάδης.    
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ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΣΠΟΡΩΝ ΣΠΟΡΑΣ -  
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ΚΗΠΕΥΤΙΚΑ 

Κατά το διάστημα Ιούνιος - Δεκέμβριος του 

2021 εκδόθηκαν  από το  YπΑΑΤ, οι αποφά-

σεις για επείγουσα κατ’ εξαίρεση άδεια χρήσης 

σπόρων κηπευτικών επενδεδυμένων με τη 

δραστική ουσία Metalaxyl - M που προορίζο-

νται για υπαίθρια καλλιέργεια. Οι εν λόγω απο-

φάσεις που εκδόθηκαν κατόπιν αιτήσεων του 

ΣΕΠΥ για τα μέλη του, καλύπτουν μια σειρά 

από σημαντικές υπαίθριες καλλιέργειες κηπευ-

τικών για τη χώρα μας, όπως σπανάκι, πα-

ντζάρι, καρότο, κρεμμύδι, φασόλι, κολοκύθι, 

αρακάς, γλυκό καλαμπόκι κ.α.   

 

 ΜΕΓΑΛΗ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ 

Εκδόθηκαν το Δεκέμβριο από το  YπΑΑΤ κατόπιν των αιτήσεων που κατέθεσε ο ΣΕΠΥ για 

λογαριασμό των μελών του, οι αποφάσεις για επείγουσα κατ’ εξαίρεση άδεια χρήσης σπό-

ρων Ηλίανθου και Βαμβακιού επενδεδυμένων με τη δραστική ουσία Metalaxyl - M. Επιπλέ-

ον με απόφαση που εξέδωσε η αρμόδια Διεύθυνση Προστασίας Φυτικής Παραγωγής του 

ΥπΑΑΤ το Δεκέμβριο μετά από σχετικό αίτημα του ΣΕΠΥ, δόθηκε η δυνατότητα διάθεσης 

σε επιχειρήσεις - μέλη του ΣΕΠΥ των αποθεμάτων βαμβακόσπορου σποράς επενδεδυμέ-

νων με το φυτοπροστατευτικό προϊόν RANCONA 450 FS εντός της καλλιεργητικής περιό-

δου του 2022. Πρόκειται για μια σημαντική πρωτοβουλία του ΣΕΠΥ για την σποροπαραγω-

γή βαμβακιού στη χώρα μας, καθώς η συγκεκριμένη απόφαση επιτρέπει την διάθεση απο-

θεμάτων βαμβακόσπορου σποράς, των οποίων η αξία ξεπερνά τα 2,3 εκ. ευρώ.   



Επικοινωνία 
Ηπείρου 5, 10433 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 210-5241327 
Φαξ: 210-5202467 
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: info@sepy.gr 

Επισκεφτείτε την ιστοσελίδα μας στο Web: 

http: //www.sepy.gr 

ΧΡΗΣΙΜΟΙ ΥΠΕΡΣΥΝΔΕΣΜΟΙ 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  http://www.minagric.gr  
 
International Seed Federation (ISF) http://www.worldseed.org 
 
European Seed Association (Euroseeds) https://www.euroseeds.eu 
 
Community Plant Variety Office (CPVO) https://www.cpvo.europa.eu 
 
International Union for the Protection of New Varieties of Plants (UPOV) https://www.upov.int  
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AGENDA 

1) ISF World Seed Congress 2022, 16-18 MAY 2022 

     AVINGUDA DIAGONAL 661,671 BARCELONA SPAIN 

https://worldseed.org/events-isf/isf-world-seed-congress/   

 



ΓΙΝΕ ΚΑΙ ΕΣΥ ΤΩΡΑ ΜΕΛΟΣ ΣΤΟ ΣΕΠΥ ΓΙΑ 

ΝΑ ΕΧΕΙΣ 

ΑΜΕΣΗ ΚΑΙ ΕΓΚΥΡΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ 

ΘΕΜΑΤΑ ΤΟΥ  

ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 

ΕΝΕΡΓΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΑ ΚΕΝΤΡΑ  

ΛΗΨΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 

www.sepy.gr 


